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1. Uvod 
 
 
 
 
 
Bankarstvo se bavi istraživanjem uloge ,značaja i poslovanja banaka ,kao posebnim 
institucijama finansijskog i ekonomskog sistema zemlje. Ono ima zadatak da ispituje i 
prati opšta ekonomska kretanja koja se ispoljavaju funkcionisanjem banaka u 
bankarskom sistemu. Drugim rečima, nauka o bankarstvu proučava funkcije i uloge 
bankarskog sistema ,bankarsko poslovanje ,a naročito odnose ,procese i poslovne 
transakcije koji se javljaju po osnovu stvaranja i korišćenja novca preko banaka.1 
Kada govorimo o finansijskim institucijama,možemo reći da se one dele na centralnu 
banku, depozitne institucije ,nedepozitne institucije i posredničke institucije. 
Neke od svakako najvažnijih svetskih finansijskih institucija su medjunarodna banka za 
obnovu i razvoj,zatim svetska banka, medjunarodna finansijska korporacija 
,medjunarodno udruženje za razvoj, medjunarodna agencija za rešavanje investicionih 
sporova ,multilateralna agencija za garantovanja investicija ,azijska razvojna banka ,intra-
američka razvojna banka ,afrička razvojna banka ,islamska razvojna banka ,evropska 
investiciona banka ,evropska banka za obnovu i razvoj. 
 
 
 
 
 
                                         2. Pojam banke 
 
 
 
 
 
Pojam banka potiče od latinske reči banco koja označava klupu ( tezgu,u današnjem 
smislu šalter ),postavljenu na ulici,trgu,vašaru ili sajmu ,na kojoj se vršila razmena 
različitih oblika i vrsta novca ,kao i novčane transakcije naplate i plaćanja u vezi sa 
obavljenim trgovinskim prometom. Može se slobodno reći da jedinstvena definicija 
banke ne postoji. Bankarski teoretičari nisu težili formulisanju neke univerzalne 
definicije banke. 
Prve definicije pojma banke imale su za osnov funkcionalnu teoriju. Prema toj 
teoriji,banka je preduzeće čije su funkcije rezultat društvene podele rada. 
Banka finansijski posreduje izmedju finansijski suficitarnih i finansijski deficitarnih 
sektora i transaktora. Banka optimizira alokaciju finansijskih resursa težeći da 
maksimizira sopstvenu dobit. 

                                                 
1 Prof.dr Milenko Dželetović,Bankarski menadžment,str.7. 
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Funkcije banke su se kroz vreme menjale,a isto tako menjala se i njena definicija. 
Ubrzanim razvojem trgovine ,banke se definišu kao institucije koje su nosioci platnog 
žiro prometa. Nastankom i razvojem industrije i spoljne trgovine,banke se definišu kao 
kreditne institucije. 
Banke se još definišu i kao ustanove i preduzeća koja se profesionalno bave uzimanjem i 
davanjem kredita. 
Savremene definicije pojma banke imaju za osnov teoriju javnog karaktera banke. Javni 
karakter banke podrazumeva njen doprinos stabilnosti nacionalnog finansijskog sistema. 
Razvoj tržišnih odnosa omogućava da se banka ne posmatra samo s mikro aspekta,već se 
definiše i kao društvena finansijska institucija. 
Ako imamo u vidu nastanak,razvoj,shvatanja i koncepcije banke,može se izvesti sledeća 
definicija banke. 
Banka je specifičan privredni i tržišni subjekt ( sui generis preduzeće ),koja na bazi 
prenetih ovlašćenja i poverenja ,posreduje u transferisanju tudjih sredstava ( pre svega u 
kreditnoj osnovi ) obavljajući sve novčane,depozitne i kreditne transakcije izmedju 
finansijski suficitarnih i finansijski deficitarnih transaktora ,vršeći pri tome sekundarnu 
emisiju novca uz ispoljavanje visokog stepena profesionalnosti ,organizovanosti i 
adaptiranosti na promene u društveno-ekonomskom okruženju ,što doprinosi 
maksimizaciji sopstvene mikroekonomije i optimizaciji korišćenja finansijskih sredstava 
u makroekonomiji. 
 
 
 
 
 
                                       3. Bankarstvo danas 
 
 
 
 
 
U srednjem veku trgovci su morali zavisiti od poštenja zlatara da bi im depoziti bili 
sigurni. Danas nadležne vlasti regulišu i nadgledaju bankarsku delatnost. Federalni 
zakonu SAD definiše banku kao finansijsku instituciju koja prihvata potražne depozite i 
daje komercijalne zajmove. Tehničko govoreći,komercijalne banke spadaju u okvire te 
definicije i stoga su stvarno banke. Institucije za štednju i zajmove ,štedionice i kreditne 
unije obezbedjuju finansijske usluge potrošačima pre nego poslovnim firmama i zbog 
toga su institucije štednje i ekonomisanja. Medjutim,kao praktična stvar se odomaćilo to 
da najveći broj ljudi kaže banka kad god imaju u vidu svaku finansijsku instituciju koja 
obavlja sledeće poslove: 
Prihvatanje i držanje depozita. Ljudi deponuju svoju štednju u bankama i štedionicama 
zato što znaju da će im  novac biti vraćen kada to budu želeli. Uz fizičku zaštitu od 
eventualnosti kradje ili požara,banke i štedionice nude i depozitarno osiguranje koje 
garantuje za čekovne i štedne depozite pouzdanu isplatu glavnice od 100.000$. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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